

El Eco de Cartagena

Díario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

FONTILLES

HACE UN AÑO

Fui patrono de la Colonia Sanatorio para leproso de San Francisco de Borja, y anualmente siempre había en casa alguno de la familia invitado a remitir algún donativo a Fontilles en especie o en metálico, hasta Mayo de 1932

No conocí la otra República, no pude capacitarme del efecto que produjo entre las gentes sensatas la desamortización de cierta clase de bienes. Por esta razón despertó en mi verdadera ansiedad conocer la consecuencia del «paso» dado por el Gobierno en 21 de Mayo del próximo pasado año 1932, justificándolo con el laudable deseo de «llevar la normalidad» al Sanatorio, según consta en documento oficial. Veamos cómo: El Estado se personó en Fontilles por medio de sus representantes el señor inspector general de Instituciones sanitarias don Sadi de Buen y el señor jefe de la Administración don Alberto Ortega. A la vez lo hizo en la casa social en Gandía por medio del señor presidente de la Diputación, contador de esta entidad y funcionario médico de la misma. Parece que los delegados prepararon una sorpresa para que no pudieran intencionalmente la Junta de gobierno y el administrador; pronto pudieron comprobar que no había secreto que guardar.

Intervino, pues, el Estado en una institución de beneficencia particular, y legalmente no podía hacerlo, sobre todo, en la forma que lo hizo.

Entre las medidas tomadas por la primera comisión al objeto de «llevar la normalidad» al Sanatorio, y para que éste cumpliera de modo eficaz su misión de lucha contra la plaga leprosa, fué levantar acta de requerimiento al administrador para que éste enseñara los libros de contabilidad y las existencias en caja. La comisión, para «intervenir», se «incautó» de libros y dinero. El día 24, después de hacer un cumplido elogio del administrador don Enrique Mengual, según consta en acta del día 22, le dejaron cesante.

En Gandía, la comisión de Alicante, ante notario, puso la diligencia del cuál era el último asiento del libro de 1931, y entregó una comunicación al presidente de la Junta de gobierno don Joaquín Ballester, para que se abstuviera de disponer de las cantidades que a nombre del mencionado Sanatorio existían depositadas en los Bancos o Cajas de Aho-

ros. El Gobierno privó al Patronato de sus fondos.

En 23 de Junio de 1932 el ministro de Gobernación decretó que la Institución Colonia de San Francisco de Borja para Leprosos, sita en Fontilles, pasara a depender directamente del Estado, bajo el nombre de Sanatorio Leprosaria Nacional de Fontilles.

En 3 de Agosto del mismo año, ante notario, se hizo entrega a los delegados del Gobierno de todos los bienes situados en varios Bancos o Cajas de Ahorros presentando los resguardos, talonarios, etc. El Gobierno no necesitó del «quorum» para incautarse «sin» indemnización.

El Sanatorio empezó a funcionar. Don Sadi de Buen había de presentar al Gobierno una propuesta de la «organización científica, médica y administrativa», según orden del ministro.

UN SUSCRIPTOR
(CONCLUYERA)

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

A Madrid regresaron el coronel de Infantería don Saustiano Muñoz Delgado y su distinguida esposa doña Pilar Gómez Ruberté.

—Regresó a Madrid doña Isabel Degado de Garriga.

—A su finca de La Ajorra ha marchado don Mariano Pasqual de Rique me su distinguida esposa doña Fide a Espá y su madre doña Milagros Bohigas viuda de Pasqual de Rique me.

NOTAS VARIAS

El ABC de la poesía publicada 27 unas sentida poesía dedicada a su padre héroe cartagenero don Antonio Ripol, de su hijo el insólitado poeta y teniente de Ingenieros don Luis Ripol López también cartagenero.

—Ha aprobado con brillantes notas el 2.º año del Bachillerato la señorita María de los Angeles Orengo Diaz del Castillo, hija de nuestro particular amigo don Francisco de A. Orengo, Subdelegado de Hacienda de esta ciudad. Nuestra enhorabuena.

ONCMATICOS

Mañana festividad de San Fernando celebran su fiesta onomástica entre otros, don Fernando Barreto, don Fernando Calderón, don Fernando Deigado, don Fernando Gómez del Pacio, don Fernando Gomez Ramos, don Fernando Oliva y don Fernando Bovi.

Doña Fernanda Barco de Bovi, doña Fernanda Martínez de Aparicio, doña Fernanda Cabeza de Vaca de Flores, doña Fernanda Rico viuda de Migurz.

Señoritas María Fernanda Bruquetas y Fernanda Oliva.

Felicidades.

ENFERMOS

Se encuentra enferma doña Encarnación Vidal viuda de Barco. —Se encuentra enfermo el Arcipreste de esta ciudad don Pedro Gambin Pérez.

Comunión de impedidos

OTRA Y MAS BRILLANTE MANIFESTACION DE FE CATORICA

Ayer mañana se administró la Sagrada Comunión a los enfermos e impedidos de la parroquia de Santa María de Gracia. Con tal motivo los católicos cartageneros se dieron cita para acompañar al Santísimo durante el recorrido y una multitud de hombres, mujeres, jóvenes y niños llenaba las anchurosas naves del templo, mucho antes de la hora anunciada dispuestos a rendir público homenaje de veneración y de amor a la Divina Majestad.

A las siete y media salió la procesión, recogiendo a las 11. El Señor, bajo palio, era conducido por el señor Cura don Tomás Colados, llevando las varas distinguidos católicos que se iban sucediendo en tan honroso cometido.

Eran tan numerosas las personas que acompañaban al Santísimo que no se recuerda otro contingente igual en muchos años. Fué a go extraordinario, demostrativo de que ha sido reavivada la fé del pueblo católico por virtud de las circunstancias. Las largas filas ocupaban varias calles y rodeando el palio fué durante todo el trayecto un nutrido grupo de caballeros, haciendo como la guardia de honor al Rey de reyes.

Se sucedieron por las calles y plazas del recorrido escenas de piedad y de respeto, tanto por parte de vecidario que engalanó sus balcones y arrojó flores a Jesús Sacramentado, como de los transeúntes que saludaban reverentes, resultando el acto de extraordinaria solemnidad.

Camisetas de verano

para caballeros y niños, de todas clases.

Precios baratísimos.

Almacenes Huelva

DE FUTBOL

Cartagena 4.
Alicante 0.

Ayer tarde en el Stadium ante bastante concurrencia jugaron en partido amistoso nuestro titular y el «Alicante F. C.». El encuentro resultó muy interesante.

El primer tiempo terminó 3 a 0 a favor de los locales, los que consiguieron un tanto más en la segunda parte.

Marcaron López (2), Cayetano y Sobino.

Arbitró acertadamente Jáuregui.

Otros partidos

En el Stadium cartagenero el «Juvenia» de Pez Estrecho derrotó al «Minerva» de Alumbres por 6 a 2.

—En partido de campeonato local de clubs no federados el «Cervantes» ganó por 4 a 1 al «Centellas».

—Los Diablos Rojos obtuvieron un triunfo en La Unión al vencer al «Maquinaria» de su ciudad por 1 a 0, ganando la copa que se disputaban.

Brillante victoria del «Murel»

En la Condomina se celebró ayer el partido «Murcia España» de Barcelona, que fué presenciado por innumerabilísimo público, que dió al magnífico campo un aspecto imponente.

El partido satisfizo plenamente a cuantos lo presenciaron. Tuvo diversas alternativas. En el primer tiempo empleáronse los equipos con gran codicia viéndose preciosas jugadas. Fueron primeros en marcar los murcianos, a los quince minutos de juego, con un golpe franco que ejecutó Roig y remató Uria. Antes se anuló otro tanto al «Murcia».

Los espafiolistas empataron a los seis minutos más tarde, en jugada de Bosch que el propio Elzo introdujo el balón en su puerta. A los pocos minutos volvió a marcar el español por obra de Edelmiro, terminando con 2 a 1 el primer tiempo a favor de los catalanes. Jugaron en esta parte más los espafiolistas, pero los murcianos pudieron hacer por lo menos un tanto más. Sufrieron los equipos de Vallana.

En el segundo tiempo, cuando no habían transcurrido cinco minutos, Edelmiro volvió a marcar el tercer tanto, que produjo descontento general en las líneas murcianas, lo que aprovecharon sus enemigos para imponerse absolutamente.

Poco a poco fueron reaccionando los murcianos, superando a los medios, el centro y el derecho que hicieron una primera parte mala, y la delantera empezó a dar con más eficacia, desarrolló

un juego precioso, destacando la labor de Roig que fué el preparador de todas las jugadas, y la actuación brillante de Julio Virivi, que hicieron cosas geniales desbordando a los medios y defensas que anduvieron de cabeza. El segundo gol murciano lo marcó Uria a los diez minutos y el empate lo alcanzaba Julio a los diez minutos más tarde. Se impusieron totalmente los murcianos que pronto hicieron el cuarto y quinto gol y de haberse continuado jugando hubieran marcado más, por el entusiasmo que a última hora pasieron.

El partido fué intensamente movido e interesante y de haber tenido un poco más de serenidad Julio y Uria, un par de goles más habrían hecho.

El Murcia pudo ganar más ampliamente, como también pasó por momentos muy difíciles.

Murcia: Ez; Garcerán, Sorribar; Muñoz, Pelahy, Griens; Virivi, Julio, Uria, Roig y Sorrihero.

Español: Florenz; Arater, Pérez; Franco, Layola, Cristian; Domenech, Redó, Edelmiro, Soler y Bosch.

Campeonato de España

(Por teléfono)

Madrid 8, Sporting de Gijón 0
Coruña 2, Athletic de Bilbao 4
Betis 4, Valencia 2.

Bulgaria-Zaragoza

Zaragoza.—Una selección de Bulgaria venció por 4 a 2 al Zaragoza.

El próximo 29 de junio, festividad de los Apóstoles San Pedro y San Pablo, se celebrará en todo el mundo la JORNADA de iniciativa española, y hoy internacional, llamada

«DÍA DE LA PRENSA CATOLICA» bendecida por Su Santidad y por todo el Episcopado Español.

Los católicos deben contribuir al mayor esplendor de este DÍA con su trabajo, con su influencia y con su dinero para sostener la Prensa católica.

Uno de los propósitos debe ser el procurar que no quede una familia católica sin el diario católico local. Es de sentido común.

Philips

Philips

Philips

Radio - Philips - Radio

Lo más grande. Lo asombroso

A 59 ptas. vende los últimos modelos

CASA CASAS MAYOR 18